

## ЭКСПОРТ РОССИЙСКОГО ЗЕРНА С НАЧАЛА СЕЛЬХОЗГОДА ДОСТИГ 34,7 МЛН ТОНН

Актуальные вопросы развития и регулирования зернового рынка обсудили участники пресс-конференции президента Российского зернового союза (РЗС) Аркадия Злочевского, состоявшейся 28 марта в МИА «Россия сегодня».



В настоящее время отечественная зерновая отрасль находится в активной посевной фазе, — аграрии приступили к севу яровых и делают все возможное, чтобы подготовить будущий урожай в нормальном режиме, сообщил Аркадий Злочевский. «Вопрос в том, насколько технологично будут проведены посевные работы, — сказал он. — При хороших погодных условиях, если все сложится так же благоприятно, как с озимыми, моя оценка будущего урожая — около 120 млн тонн».

Что касается озимого сева, то с ним, по словам главы РЗС, никаких особых проблем быть не должно. «Нам осталось только подкормить озимые — на это точно найдутся и деньги, и ресурсы», — заверил он.

Аркадий Злочевский отметил, что цены на семена, необходимые для посева, выросли в 2 раза. В результате, многие сельскохозяйственные предприятия вынужденно отказываются от приобретения семян и пользуются собственными запасами. Прежде всего, это касается агрохолдингов, крупных и ряда средних хозяйств. Мелкие хозяйства, производящие 26% валового сбора, не имели финансовой возможности сделать такие запасы, в связи с чем, в настоящее время, сталкиваются с резким повышенным спросом на деньги. Более того, на текущий момент зафиксировано много фактов отказов в поставке уже законтрактованных и предоплаченных ресурсов. «Рынок поставок ресурсов для посевной кампании перешел на 100% предоплату, — пояснил эксперт. — Никакой частичной оплаты, никаких частичных отсрочек платежа теперь нет! Все это диктует спрос на деньги, который в посевную растет в геометрической прогрессии. А деньги стали полностью недоступны. Понятно, что брать кредиты под 30% ни одно наше предприятие не может, — его экономика такой нагрузки не выдержит». А между тем ранее средства защиты растений (СЗР) поставлялись, например, с отсрочкой оплаты до года, напомнил спикер. По

его словам, в данных обстоятельствах отдельные сельхозпроизводители будут вынуждены перейти на механическую прополку, так как не смогут себе позволить использование СЗР. Уже сейчас некоторые аграрии из-за материальных проблем отказываются от покупки необходимых для посева ресурсов, что в будущем может привести к снижению урожайности. Единственный ресурс, который не подорожал — это дизельное топливо, уточнил Аркадий Злочевский. «60–70% ресурсов под нынешний засев есть, — сказал он. — Однако мы не защитили наш урожай технологически. Если случатся неблагоприятные погодные условия, рискуем потерять в урожайности».

Президент РЗС акцентировал внимание на том, что обеспечение доступности продуктов населению — обязанность государства. «Должна быть адресная помощь малоимущим в покупке продовольственных товаров. Если они дорожают, необходимо пропорционально повышать и субсидирование. Не хотите называть продуктами картонками — назовите сертификатами», — предложил он.

По данным РЗС, с начала сельхозгода экспорт российского зерна достиг 34,7 млн т, в том числе 30,3 млн т пшеницы. «До 27 марта мы вывезли 1,6 тонн пшеницы, а по итогам этого месяца выйдем на 1,7 млн», — уточнил президент союза. Он отметил, что существующий механизм регулирования экспорта зерна «ударяет как по возможностям производства, так и по инвестициям в производственную сферу». По мнению спикера, экспортные пошлины на пшеницу, ячмень, кукурузу следует заменить объемными квотами, — чтобы ограничить экспорт и гарантировать сохранение этих товаров на российском рынке, что объективно необходимо. «В современных условиях, особенно под санкционным давлением, нужно сделать все, чтобы нарастить наш аграрный потенциал», — заключил Аркадий Злочевский.

Седова Ю.Г.